Wielce Czcigodny Monsignore Dekan Felix Hirsch !
Drodzy Goście z Bellheim !
Kochani w Chrystusie Panu, Bracia i Siostry !

Przed chwilą został poświęcony Krzyż na dawnym cmentarzu, na którym spoczywają doczesne szczątki dawnych mieszkańców naszego miasta narodowości niemieckiej. Postawiła ich tutaj zawiła i trudna historia naszych ziem.
Dzisiaj ich wspominamy. Modlimy się, aby również za wszelkie dobro osiągnęli wieczne zbawienie i radość przebywania w Domu Boga, naszego Ojca.

W dobie jednoczenia się narodów naszej Europy, jest to nasz mały wkład we wzajemne zrozumienie losów ludzi naszych ojczyzn, którzy tutaj niegdyś żyli razem i szukali sposobu współistnienia. 
W ten sposób pragniemy wypełnić modlitwę Chrystusa, który prosił: Aby byli jedno …
Uczył nas: wszyscy braćmi jesteście …
Nadszedł czas naszego świadectwa, które ma ukazywać drogę uczniów Chrystusa, którzy potrafią pójść razem ponad wszelkimi podziałami. 
Świadczą o tym nasze Stowarzyszenia. Tak wielu ludzi, którzy łączą się i budują wzajemne przyjaźnie. Wielka to zasługa ludzi dobrej woli z Bellheim i Koźmina. Dziękujemy dzisiaj szczególnie za to świadectwo Ks. Monsignore Dekan Felix Hirsch, Pani Irmie Geissert, obecnemu Burmistrzowi Tobias Baumgart i innym. Wspominamy zmarłych już Ks. Prałata Stanisława Goj, , Pan Burmistrza Dr. Hans-Joachim Heinz, Edmunda Wolniaka, Horst Witulskiego.  Dziękujemy Panom Burmistrzom Bolesławowi Kasprzak i Maciejowi Bratborskiemu oraz wszystkim innym. 
Mamy też w swojej pamięci niezapomnianą wspólną Pielgrzymkę do Ojca św. Jana Pawła II w roku 2004, podczas której jako pierwsi, choć tego nie zauważyła Wielka Europa, modliliśmy się razem u grobu św. Benedykta na Monte Cassino, następnie nad grobami polskich żołnierzy oraz nad grobami żołnierzy niemieckich. To jest świadectwo chrześcijańskich korzeni /początków/ współistnienia narodów Europy. Bądźmy z tego dumni.
W dzisiejszej Ewangelii Chrystus przypomina nam najważniejsze przykazanie i wynikające z tego przykazania świadectwo braterstwa wszystkich Jego uczniów. Gdy Jego pouczenie nie tylko usłyszymy, ale zachowamy w naszym sercu, jako zasadę naszego życia i działania – będziemy naprawdę uczniami Chrystusa. Nasze życie będzie przepełnione radością Przyjaźni z Bogiem. 
Chrystus Pan, który dziś przyjdzie do naszych serc, niech udzieli nam Mocy Ducha św.. Niech da nam moc Miłości. Niech będzie w nas źródłem Życia Bożego. Idźmy tą drogą zawsze. 
Amen. 

