„Przyszłość ma także swoją przeszłość“

Kiedy partnerstwo uwieńczone zostaje sukcesem, oznacza to, że marzenia z przeszłości stały się rzeczywistością i że będą nadal wskazywać drogę do wspólnej Europy.

Spotkaliśmy się dzisiaj na tym odrestaurowanym cmentarzu, aby poświęcić coś zabytkowego, znak wspólnoty, który przypomina nam przeszłość, a także jest symbolem zrastającej się Europy. Niech i w przyszłości pomoże on nam wspólnie iść w jednym kierunku.

Po zakończeniu wojny w roku 1945 (tysiąc dziewięćset czterdziestym piątym) nie można sobie było wyobrazić, że polscy i niemieccy obywatele będą kiedyś wspólnie przypominać sobie przeszłość, aby w rezultacie wspólnie budować przyszłość.

Kiedy w roku 2001 (dwutysięcznym pierwszym) istnienie cmentarza stało się rzeczą ogólnie wiadomą,  Koźmin i Bellheim szybko powołały do życia wspólny projekt zachowania starego cmentarza.

Miasto Koźmin wyraziło gotowość odrestaurowania starych murów, zasadzenia drzew i postawienia nowej bramy wejściowej, a wszystko to możemy dzisiaj właśnie podziwiać.

Dlatego też wspólnie z panami Maciejem Bratborskim i Bolesławem Kasprzakiem zadecydowaliśmy, aby postawić ten granitowy krzyż.

Został on ufundowany przez Koło Przyjaźni Bellheim-Koźmin Wielkopolski.

Tutaj, w tym cichym miejscu znajdzie się z pewnością okazja do rozmyślań; świadkowie tamtych czasów mogą pofolgować wspomnieniom, ale przede wszystkim jest to okazja, aby wspólnie rozmawiać.

W ten sposób rodzi się obopólne zaufanie pomocne w kształtowaniu naszej Europy.

Chciałabym Panu, Panie Burmistrzu, obu Radom Miejskim, Stowarzyszeniu " Z pomocy zrodziła się przyjaźń", "Kołu Przyjaźni Bellheim-Koźmin Wielkopolski", jak też wszystkim uczestniczącym w tym historycznym projekcie, serdecznie podziękować za tak odważny wkład w odnowienie tego kulturalnego obiektu i wyrazić nasz głęboki respekt, nasze uznanie i naszą wielką radość z powodu dokonania tego dzieła.

Jeszcze raz serdecznie dziękuję.

Szczególne podziękowanie należy się młodym ludziom, którzy zaofiarowali  swoją opiekę nad  Cmentarzem.

Będą oni tym samym aktywnie uczestniczyć w jednoczeniu Europy, w kształtowaniu przyszłości.

Dlatego jestem w pełni przekonana o tym, że cmentarz ten będzie wkrótce zabytkiem w pełni należącym do Koźmina.

Wspomniałam wcześniej o marzeniach i życzeniach. Dzisiaj, w tym uroczystym dniu 15 (piętnastego) maja 2009 (dwutysięcznego dziewiątego) roku,  chciałabym wyrazić jedno bardzo konkretne życzenie.

Życzyłabym sobie mianowicie, aby ten cmentarz nie był jedynie znakiem tego, co już zrobiliśmy, lecz także zachętą do kolejnych wspólnych projektów.
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